

以赛亚所说的“明亮之星”，就是以西结书二十八章的那个“遮掩约柜的基路伯”，他曾经在神聚会的山上负责有关敬拜的事物，但是由于他心中高傲，想与至上者同等，想坐在神的宝座上，让所有的受造者都向他敬拜。因着他这样的骄傲，神就将他摔倒在地。然后，他就在伊甸园引诱始祖亚当、夏娃吃了分别善恶树的果子，使他们背离上帝，不能再过荣耀神、感谢神、敬拜神、侍奉神的生活。可是，上帝应许从堕落的罪人中拣选祂的百姓，并且应许一位救主——女人的后裔，来拯救祂的百姓，使那些蒙拣选的神的百姓可以在基督里过荣耀神、感谢神、敬拜神、侍奉神的生活。

重点回顾【创-利9章】

- 【创3：15】最早的福音上帝应许女人的后裔
- 两大阵营的属灵争战
- 挪亚之约
- 亚伯拉罕立约 —— 神给亚伯拉罕的应许：子孙、国土、君王

上帝赐给他们的国法其总纲就是十条诫命。十条诫命又分为两大部分，前四条是有关敬拜上帝的礼仪律；后六条诫命是有关侍奉上帝的民事律。从出埃及第十九章开始，一直到利未记第十章，所着重启示的就是有关前四条诫命的礼仪律。礼仪律就是教导祂的百姓，即那些被摩西带领出了埃及的、代表着神教会的以色列十二个支派，如何敬拜上帝，荣耀上帝。

蒙神救赎的神之百姓，过荣耀上帝的生活最重要就是敬拜上帝。正如十条诫命的总纲所说的，第一是尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神；其次也相仿，就是要爱人如己。第二块法版上的爱人如己，乃是因着第一块法版爱神而有的生活表现。所以，神在第一块法版上的吩咐才是最最重要，神在第二个法版上所吩咐的爱人如己，等于是第一块法版——以爱神的心，所结出来的果子。而前四条诫命的礼仪律，首先是预表将要来的那女人的后裔是一位怎样的基督。第二个，其次是神国的子民——以色列人，如何敬拜上帝的指导原则。

查考【结28：11-17】【赛14：12-15】

创世记三章15节所论到的那一条蛇，我们都知道它就是象征魔鬼撒旦。我们基本上知道魔鬼撒旦并不是神造的，神起初所造的乃是美丽的天使，魔鬼是由天使堕落变成的。

- 魔鬼撒旦
- 魔鬼撒旦的后裔
 - 由于跟随魔鬼撒旦之人的所作所为，其本质和魔鬼是一样的，因此，透过那些跟随魔鬼撒旦的世人，就可以反映出背后的邪灵——魔鬼撒旦的本质。
 - 女人的后裔要从魔鬼撒旦的手中把上帝所拣选的百姓拯救出来，那么魔鬼撒旦一定不想让女人的后裔得逞，因为女人后裔的胜利就是牠的末日，这是其一；其二，牠也不想让女人的后裔把牠掳去的人再带走，就不再服侍牠，就像摩西要把以色列人从埃及拯救出来，领他们出埃及的时候，法老不能容忍一样。所以，上帝也借着法老把魔鬼撒旦的各种本性表明出来。

有关敬拜的鉴戒【利10章】

献上凡火【利10章】

以色列这个整体，一是预表真正神的百姓，二是对等神的有形教会，所以他们就是那时的有形教会。在有形教会中，一定有麦子，也有稗子。不论是在祭司队伍中，还是先知的队伍中，还是在普通的百姓中，都有跟随魔鬼撒旦，效忠于牠的稗子。所有真正神国的百姓，不是生来的，都是由神呼召、应许、拣选才成为神的百姓，即使是大祭司亚伦的儿子也不例外。他们献上凡火，就是魔鬼撒旦藉着他们在上帝所设立的献祭敬拜中的破坏活动。利未记第十章第2节说：“就有火从耶和华面前出来，把他们烧灭，他们就死在耶和华面前。”

上帝这么作，一是要击毁魔鬼撒旦的工作，败坏牠的作为，同时也警戒上帝的百姓，使他们敬畏耶和华，完全照着祂所吩咐的来敬拜祂。正如保罗所说：“这些事都是我们的鉴戒……他们遭遇这些事都要作为鉴戒，并且写在经上，正是警戒我们这末世的人。”（林前10：6、11）

女人的后裔在这场争战中击败了魔鬼撒旦，揭穿了牠的诡计，并且藉此给了祂百姓一个很大的警告，我们本应当像亚伦的儿子一样被烧灭，但因着耶稣基督的救赎，上帝才没有烧灭我们，我们应当带着感恩的心而向祂认罪悔改，若不悔改都要如此灭亡。

第6节：“摩西对亚伦和他儿子以利亚撒、以他玛说：‘不可蓬头散发，也不可撕裂衣裳，免得你们死亡，又免得耶和华向会众发怒。只要你们的弟兄以色列全家为耶和华所发的火哀哭。’”那意思就是让他们在这件事情上完全不要受到沾染，成为圣洁，得以在会幕中服侍神。但是，以色列全家却要为了耶和华所发的火哀哭，为那灭亡的灵魂难过。所以圣经吩咐我们，要天天为万人恳求，带着爱灵魂的心为他们祷告，只有这样，才能激发我们竭力传扬福音。

作为祭司，进入会幕的时候就被禁止喝清酒、浓酒。这也显出那真正服侍上帝的人，即在教会中带领神的百姓敬拜上帝的教会领袖，他们的责任是何等重大。由于带领神的百姓敬拜上帝的责任之重大，所以，被神使用的神的仆人们，就更应当在生活中分别为圣。正如保罗所说：“不要醉酒，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。”（弗5：18）所以，每一个带领神的百姓敬拜、侍奉上帝的人，都应当天天祈求被圣灵充满，好使自己常常被圣灵管治，以至于更好地照着神的旨意带领百姓敬拜、侍奉上帝。

- 赎罪祭的两种分类
 - 一种是把血带在会幕中，抹在香坛的四角上
 - 另外一种是把血抹在外面院子那铜祭坛的四角上 —— 可吃

查考【撒上16：7】【林后7：10-11】

亚伦因为他那两个儿子如此地得罪耶和华，献上凡火，心里忧伤。他的忧伤并不仅仅是因为死了两个亲生儿子而心里忧伤，还有比这更大的忧伤，就是这两个儿子也是祭司，竟然献上凡火，大大得罪耶和华，因为这事，所以他心里忧伤。显然这种忧伤是神所喜悦的。

思考问题

- 1、通过回顾、查考【创3：15】神发起的属灵争战，我们现在是否还处在这属灵的争战之中？
- 2、在这属灵的争战中，魔鬼撒旦对教会最大的诡计是什么？这给我们怎样的提醒？
- 3、上帝烧灭亚伦的儿子的原因是什么？
- 4、本讲中天国的子民应当向上帝祈求有哪些？